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Крім того, комунікація обов’язково передбачає певний результат – зміну 

поведінки та діяльності інших людей. Таке спілкування називають сукупністю 

взаємозв’язків і взаємовпливу людей, тобто міжособистісною взаємодією, що 

складається в процесі їх спільної діяльності. 

Отже, важливою умовою продуктивної комунікації є визнання 

унікальності й неповторності співбесідника, його права бути самим собою та 

очікування того самого від інших.  
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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ОСВІТНЬОЇ ТРАЄКТОРІЇ ПЕДАГОГА  
Потреба дослідження безпечного освітнього середовища як чинника 

розвитку індивідуальної освітньої траєкторії педагогічного працівника в умовах 

війни є актуальною, адже, згідно з Новою українською школою, за 

індивідуальною освітньою траєкторією має відбуватися розвиток здобувача 

освіти. Полтавська академія неперервної освіти ім. М. В. Остроградського має 
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досвід побудови ціннісних орієнтирів безпечного освітнього середовища у 

системі неперервної освіти, яка може стимулювати індивідуальну освітню 

траєкторію педагогічного працівника, що вже нами відмічалося [5; 7; 9; 10 та 

ін.]. Аналіз наукових джерел, проведений також у наших інших попередніх 

дослідженнях [3–4; 6; 8; 11–14 та ін.], працях Л. Лебедик [1–4; 14 та ін.], 

І. Сметани [9], В. Солодовника [5; 9–10] вказує на потребу розвивати під час 

підвищення кваліфікації у безпечному освітньому середовищі здатність 

педагога до проєктування індивідуальної освітньої траєкторії.  

Серед ціннісних орієнтирів побудови безпечного освітнього середовища 

як чинника розвитку індивідуальної освітньої траєкторії педагогічного 

працівника у закладі неперервної освіти відносимо: цільовий, мотиваційний, 

діяльнісний, когнітивний, креативний, результативний [7, с. 75–78]: 

а) цільовий орієнтир охоплює мету: оволодіння педагогічними 

працівниками знаннями безпечного освітнього середовища (аналіз, 

відтворення, узагальнення, інтерпретація, оцінка); формування умінь і навичок; 

конструювання; розвитку творчого мислення; 

б) мотиваційний орієнтир передбачає усвідомлене ставлення педагога до 

використання знань, важливих для проєктування безпечного освітнього 

середовища й індивідуальної освітньої траєкторії для освіти здобувача; 

в) діяльнісний орієнтир складають такі професійні вміння: проєктувальні 

(здатність проєктувати індивідуальну освітню траєкторію у безпечному 

освітньому середовищі, свою і дітей, відповідно до мети освіти); гностичні 

(уміння набувати, поповнювати і розширювати знання з проєктування 

індивідуальної освітньої траєкторії, вивчати за допомогою сучасних 

діагностичних методів особистість дитини); конструктивні (уміння обирати 

оптимальні технології навчання й виховання учнів, здійснювати оптимальне 

керівництво пізнавальними процесами дітей – здобувачів освіти); організаційні 

(здатність організовувати проєктування індивідуальної освітньої траєкторії 

дітьми як суб’єктами освітнього процесу і навчальну активність згідно з 

окресленою метою освітнього процесу); комунікативні (уміння формувати 



205 
 

взаємини педагогів і дітей як учасників освітнього процесу); 

г) когнітивний орієнтир вимагає знань і вмінь педагогічного працівника: 

про сутність, технології, специфіку проєктування індивідуальної освітньої 

траєкторії, комплексу умінь і навичок для цього; філософських, 

методологічних, загальнотеоретичних, фахових, методичних, позитивного 

досвіду; проєктувальних, конструктивних, комунікативних, організаційних; 

д) креативний орієнтир: реалізується для оригінального вирішення 

завдань проєктування педагогами і їхніми вихованцями як суб’єктами 

освітнього процесу індивідуальної освітньої траєкторії (експромт і 

імпровізація); є здатністю творити принципово нове, інноваційне, нетрадиційне 

в організації проєктування педагогами й учнями індивідуальної освітньої 

траєкторії; є вмінням творчо вирішувати різні проблеми; 

е) результативний орієнтир передбачає зміни в особистості дітей і 

професійній сфері педагогів, зокрема: у збагаченні ціннісних орієнтацій; 

розвитку відповідальності, моральних якостей; педагогічному такті, що також 

сприяє створенню проєкту індивідуальної освітньої траєкторії. 
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